



# 理性消费,切勿“崇洋媚外”

本报见习记者 李晓闻



声

100%意大利制造的达芬奇家具实际却是由国内厂家生产,原料也并非其所宣称的实木。经检测,消费者购买的达芬奇家具甚至被判定为不合格产品(近日有媒体曾报道)。这不仅给洋品牌带来了信任危

机,也给众多喜欢买洋货的消费者泼了一盆冷水。

身份造假、自欺欺人的达芬奇商家固然应该受到指责,然而细想之下,如果不是一些消费者怀着“崇洋媚外”的消费心理,对洋品牌趋之若鹜,假洋货也不会大行其道。对此,有网友一针见血地指出:市场上的假洋品牌比比皆是,消费者的虚荣心理和盲目崇尚是它们生存的温床。因此笔者认为,要想

假洋货彻底退出市场,必须先纠正一些人偏离正轨的消费观念。

在许多消费者心目中,国外进口品牌的产品一直是“优质”、“安全”的代名词,因而有不少消费者不惜重金高价购买。崇尚洋品牌,不仅仅是消费者盲目跟风的表现,更在一定程度上反映了消费者对国内产品和商家的不信任。然而消费者“只选贵的,不选对的”消费心理以及对进口品牌的盲目信任,

不仅使部分商家在利益的驱使下弄虚作假,也使消费者最终蒙受损失,尝到了自己种下的苦果。

因此,达芬奇家具身份造假一事应该让广大消费者反思自己的消费心理和消费习惯,在选购产品时,还是应该综合考虑产品质量、信誉和售后服务等因素,品牌和产地只能作为参考。只要价格公道、质量放心,买了国货又何妨?

# 海边游玩,你能再小心点吗?

本报记者 陈海芹



大

海很美,青岛的红瓦绿树碧海蓝天成为外地游客不约而同的选择。他们不约而同地来到栈桥,不约而同地来到浴场,不约而同地地下海嬉戏,畅享炎炎夏日海水的清凉和海风的轻拂。然而就是在这既有嶙峋的怪石又有细软的沙滩的海边,礁石

困人情况频出,海水中溺亡的例子也不鲜见,近日又有一外地来青游玩的大学生在一浴溺水身亡(有媒体曾报道),紧接着警方不得不在媒体上发布潮汐时刻表,好提醒游客下水游戏应慎之又慎(本报7月12日C09版曾报道),为了来青游客的安全,相关救援部门真是煞费苦心。

这位溺水身亡的年轻大学生实在让人叹息,青春年华就此陨落,生者为此伤别离。然而痛定思痛,小伙子溺亡,我们还应该吸

取些什么教训?是救援部门不及时到位,还是危险区域未作标明,抑或问题出现在自己身上?就如同游客屡屡被困礁石,多数是因为游客不懂潮汐规律,不知潮涨的速度较快只顾留恋美景所致,海中溺亡的人又有多少自我保护的意识呢?虽然这话听起来有些残酷,然而有些问题我们不得不面对并为之付出代价。

纵然,外在的救援设备以及安全提醒做得再到位,相信这也难以彻底杜绝意外的发生。人或多或少

总有侥幸心理,小的侥幸心理或许无伤大雅,然而关乎旅途安全的侥幸却万万不能有。或许你会水,或许你的游泳技能还很高超,但对于一个从内陆来到海边旅游的游客来说,自己的人身安全并不仅仅靠高超的泳技来保证,也不仅仅是自以为安全的地点就能保证自己的安全。笔者在此不禁疾呼:来海边游玩,你能再小心点吗?



# 8起驰名商标侵权案件被查处

本报7月12日讯(见习记者 曹思扬 通讯员 李来忠) 2011年上半年,开发区工商分局共查处商标侵权案件11起,其中有8起是驰名商标侵权案件。

2011年上半年,青岛开发区工商分局严厉打击商标侵权假冒行为,取得了明显成效:共查处商标侵权案件11件,同比增长57.14%;案值22.87万元,同比增长728.62%;罚款金额14.66万元,同比增长340.24%。就商标违法案件的特点看,驰名商标侵权案件数量增长较大,11件案件中,驰名商标侵权案件8件,占案件总数的72.73%。

效:共查处商标侵权案件11件,同比增长57.14%;案值22.87万元,同比增长728.62%;罚款金额14.66万元,同比增长340.24%。就商标违法案件的特点看,驰名商标侵权案件数量增长较大,11件案件中,驰名商标侵权案件8件,占案件总数的72.73%。

# 本周图书馆有单簧管考前知识讲座

本报7月12日讯(见习记者 李晓闻) 7月14、15日晚19点,小小莫扎特音乐馆音乐大讲堂活动为音乐爱好者们准备两场公益单簧管的讲座,届时音乐馆的老师会为同学们讲解关于单簧管考前注意事项以及单簧管的学习方法。

周四晚上主要是针对1—6级的考生,周五晚上针对的是7—10级考生。现场老师还会讲解一些单簧管的有效的练习方法,并讲解关于考完10级以后还要再怎么往下学习等一些关于单簧管学习的疑问。家长可以现场询问老师关于考级的一些问题和学习方法。市民可带孩子免费前来听讲,因座席有限,请提前报名,联系电话55552518。

五晚上针对的是7—10级考生。现场老师还会讲解一些单簧管的有效的练习方法,并讲解关于考完10级以后还要再怎么往下学习等一些关于单簧管学习的疑问。家长可以现场询问老师关于考级的一些问题和学习方法。市民可带孩子免费前来听讲,因座席有限,请提前报名,联系电话55552518。

# T 停水

## 南京路两侧今晚停水

因南京路自来水管道路施工,13日22时至次日6时,南京路(江西路口——敦化路口)两侧、三鸣小区、紫金花园、港口医院、吴兴路小区、吴兴一路、二路两侧、吴兴路(丽水路口——敦化路口)两侧、乐清路(丽水路口——乐清路33号)两侧、永嘉路(丽水路口——延吉路口)两侧、丽水路两侧等用户暂停供水。

如有不明情况,可拨打12319热线或沧口管线所电话84632227、台东所电话83618979、四方新所电话85690121。

## 市区天气

### 今天

今天白天,阴间多云有小阵雨,东北风3—4级,气温22/27℃;今天夜间,阴有小雨,东南风3—4级,气温21/22℃。相对湿度60%—95%;郊区温度20/30℃。

### 明天

阴转小到中雨,东南风3—4级,21/25℃。

## 郊区天气



由青岛市气象局青岛市气象台提供

## 海洋预报

今日滨海浪高1.0米,浪向北,水温20.7℃。第一次高潮03:03,潮高4.06米;第二次高潮14:46,潮高4.08米。第一次低潮09:29,潮高1.77米;第二次低潮22:01,潮高1.67米。

由国家海洋局北海预报中心提供

## 黄岛区计生“利导”惠及10余万育龄群众

为转变群众婚育观念,黄岛区坚持把完善和落实计生“利益导向”作为提升计划生育工作水平的突破口来抓,率先在全国建立完善了融“奖励、优先、优惠、帮扶、救助、保障”六位一体计划生育利益导向机制,直接惠及10余万育龄群众。

在实施计生奖励方面,全区201个居委会全部落实了对晚婚晚育青年100元的奖励,每年兑现奖励费20余万元;对自愿放弃二胎指标终生只生一个孩子的农村家庭,区、街两级财政一次性给予3000元奖励,各居委会再给予400—1000元奖励。自2001年以来,全区已有2253对青年夫妇自愿退掉二胎生育指标,区、街已兑现奖励费达699.30万元。率先在全省提高计划生育奖扶、特扶标准,从2008年下半年开始,将国家规定奖扶标准由600元提高到960元;将特扶标准由960元、1200元分别提高到1200元和1500元,仅2010年就对2140名符合奖扶、特扶人员发放奖扶、特扶金107.41万元。

在落实优先优惠政策方面,对计生家庭实行特惠,在全区制定涉及居民奖励和普惠政策时,均优先考虑计生家庭,并且优惠标准高于5%以上。在落实帮扶救助政策方面,建立独生子女特困

家庭扶助金制度、人口与计划生育公益金制度,未成年病残独生子女救助制度和城乡低保独生子女家庭,每年每户发放1000元救助;对未成年独生子女意外死亡、伤残或患重大疾病造成家庭困难的,视情给予1000—5000元的一次性救助。四项制度运行以来共累计救助计划生育困难家庭达1322户,总救助金额达93.97万元。

在落实社会保障方面,实现农村户口育龄妇女的生育保险全覆盖。对农村夫妇给予一次性报销200元孕产保健费和400元住院分娩费。建立了城镇独生子女大病医疗保险制度,自2006年实施以来,共为132户独生子女户、双女户报销5万余元。

通过以上措施的实施,使黄岛区的计划生育“利益导向”走在全市乃至全省前列,也进一步推动了全区人口计生工作的深入、健康发展,全区已连续多年荣获青岛市人口目标责任考核一等奖和优秀单位。

(薛建波)

## 震荡市理财稳中择优 三位一体挑选债券基金

震荡市场中理财左右为难,稳中绩优的债券基金重新获得投资者青睐。在当前市场下,可通过三位一体方式挑选优质债券基金。一看时点;二看产品。华安稳固收益在设计之初,嵌入了久期免疫策略、CPPI保本机制和周期

滚动这三个特点,成为投资者的优良选择。三看团队:华安基金债券投资团队实力强大,债券基金经理管理基金的经验平均为3.21年,高于行业平均的2.74年,平均从业年限超过11年,高于行业平均约9年的从业年限。

## 强化旧村改造后流动人口服务管理工作

针对流动人口服务管理困难的现状,城阳区惜福镇后金社区从源头抓起,以房屋出租户为切入点,以办理社区出入证为抓手,以育龄妇女小组长划片包干、经常清理为手段,探索出一条旧村改造强化流动人口管理的新路子,既规范了流动人口管理,也及时地为外来务工人员提供各类计生优质服务。

自去年开始,后金社区开始采用流动人口居住登记卡一卡通制度,使每位在社区居住的流动人口都有了新“户籍”。对于所有入住社区人员必须凭身份证填写登记卡备案,其中包括姓名、户籍

地址、身份证号、暂住证证件号、期限、工作单位、家庭成员信息、租住情况等项内容,还要附有照片,对登记资料统一定期存档,并有专人管理,然后统一发放社区出入一卡通通行证。该社区还把社区28个楼座划为6个片区,由6名育龄妇女小组长负责,每半月对片区进行清理清查,将情况上报给社区流管员,社区流管员及时了解情况录入信息,对未办理《流动人口婚育证明》的限期办理。社区流管员根据登记备案资料对辖区内所有流动暂住人口进行排底摸查,确保登记信息准确,管理无漏洞。

## 基金懂科技 投资更给力

在近日大盘反攻的过程中,锂电概念、智能交通等科技板块联袂占据涨幅榜前列,科技股的火爆使得目前正在发行中的汇丰晋信科技先锋备受市场关注。据悉,该基金是国内首只科技主题基金,专攻新兴产业和TMT行业。作为国内首

只科技主题基金,汇丰晋信科技先锋以其良好的投资标的值得投资关注。回顾过去3年半的时间里,行业整体规模逐年缩水,期间仅有4家基金公司的总份额每年均保持净增长(含2011上半年),而汇丰晋信就荣列其中。

长效措施的,由社区计生工作人员陪同到区妇幼保健所免费落实长效措施,每年春秋两季的生殖健康查体及时通知在社区居住的流动已婚育龄妇女参加,社区文化活动中心、健身器材、图书阅览室等一律对流入人员免费开放,对流入人员生产生活上遇到的困难,给予帮助解决。努力做到以情感人,以理服人,从服务人员手,将管理融于服务之中,实行“人性化”服务管理。有效推进流动人口基本公共服务均等化,切实维护流动人口的合法权益。

(陈正涛、寇书莲)